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Acta N°10/ SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO SOCIAL UNIVERSIDAD DE AYSÉN

Fecha y Hora Reunión: LUNES,14 JUNIO  2021,18:00 a 20:00 horas
Lugar Plataforma Zoom

Participantes

Nombre (nombre original) Organismo /Institución
Anahí Huechán Q. Sociedad de Historia de Coyhaique.
Juan Carlos San Martín Molina Notario Público
Héctor Canales Presidente de la Cámara de comercio
Ricardo Villalobos Fundación Superación de la Pobreza
Rolando Toloza Representante MOP
Verónica Díaz SEREMI DE CULTURA
Fabián Saavedra AG Ogana
Hernán Ramírez Operaciones IV DE
Natacha Pino Acuña, Rectora Universidad de Aysén
Gerard Olivar, director de
Investigación.

Universidad de Aysén

Johnny Valencia, director Depto. Cs.
Naturales y Tecnología

Universidad de Aysén

Sergio Martinic, director Depto. Cs.
Sociales y Humanidades

Universidad de Aysén

Rodrigo Valenzuela, director del
Depto. Cs. de la Salud.

Universidad de Aysén

Miguel Pérez, director (s) Vinculación
con el Medio

Universidad de Aysén

Paula Álvarez, Encargada de Unidad
de Comunicaciones DVcM

Universidad de Aysén

Mario Saldivia, Encargado Unidad de
Extensión Cultural DVcM

Universidad de Aysén

Mariana González, Encargada de
Unidad de Gestión Territorial

Universidad de Aysén

Giovanna Gómez, Profesional
Abogada Secretaría General

Universidad de Aysén

David Vásquez, Profesional DAC Universidad de Aysén
Yasna Venegas Toro, Profesional de
Gestión de proyectos DVcM

Universidad de Aysén

Fabiola Arcaya, Apoyo Administrativo
DvcM

Universidad de Aysén

No pudieron asistir 36 Consejeros/as Sociales confirmados.

Convoca y Modera
Convoca: Rectora, Universidad de Aysén, Natacha Pino Acuña
Modera: Director de Vinculación con el Medio Miguel Pérez Bade

Elaborada por: Fabiola Arcaya, Dirección de Vinculación con el Medio



ACTA DE REUNIÓN
DIRECCIÓN DE VINCULACIÓN CON EL MEDIO

Fecha de Vigencia
21-08-2020

Fecha de Actualización
21-08-2020

DVcM-AC-001 Versión 01

Objetivo(s) Reunión

Sesión extraordinaria del Consejo Social para desarrollar puntos en tabla pendiente  del 10 de mayo 2021.

Tabla de Reunión

1. Presentación de proceso y resultados de Matricula año 2021.
2. Propuesta Mecanismo para incorporar y analizar enviadas por consejeros y consejeras Sociales.
3. Varios.

Temas Tratados

Introducción
Comienzo a las 18:00 horas, dirige Don Miguel Pérez secretario ejecutivo. La rectora se encuentra en el Consejo
Superior, por respeto a nuestros consejeros, se dará inicio a la sesión.

El director (s) de Vinculación con el Medio don Miguel Pérez Bade, hará la presentación de los puntos a seguir temas en
tabla:

❖ Matrícula Año 2021, si se incorpora como compromiso año a año la institución informará al Consejo

social cómo van los procesos y resultados.

❖ Propuesta Mecanismo para incorporar y analizar temas de interés enviadas por consejeros y

Consejeras Sociales, debido al alto interés de abordar temáticas de interés regional se sugiere analizar

mecanismo para organizar una agenda de discusión donde se incorporen las áreas involucradas de la

Universidad con representantes del Consejo Social. También se sugiere estudiar la conformación de

mesas intersectoriales que permitan profundizar estas temáticas.

Se Propone invertir el orden de la presentación en tabla:

❖ Mecanismo para incorporar y analizar propuestas enviadas por consejeros y Consejeras Sociales.

❖ Matrícula Año 2021, si se incorpora como compromiso año a año la institución informará al Consejo

Social cómo van los procesos y resultados.

1.   Mecanismo para incorporar y analizar propuestas enviadas por consejeros y Consejeras Sociales

De acuerdo a la validación del nuevo Decreto de funcionamiento del consejo social, el día 14.06.2021 por el Consejo

Superior, se comenta que:

● El nuevo decreto que dará fuerza al Consejo Social pretende crear una figura como un vicepresidente elegido desde

el Consejo Social.

● Se bajará la participación de 92 a 57 integrantes.
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● Principalmente se basa en el decreto N°919/2018 que actualiza y nos permite estar amparados en los procesos de
trabajos anuales. de concesiones periódicas, en donde hay representantes de varios sectores , desde 2020, por los
acontecimientos ocurridos producto de la Pandemia se notó la baja participación en el Consejo Social, se decidió
crear una comisión mixta, que permitiera enriquecer discutir de cómo se puede potenciar la participación de los
Consejeros y Consejeras Sociales, que son miembros de este órgano consultivo de Rectoría, en este contexto se crea
la comisión mixta, se elabora una propuesta de decreto, Se reconfigurar la estructura del funcionamiento del
Consejo. El consejo Superior, aprobó la modificación al decreto N ° 919/2018, se incorpora la figura de
vicepresidente (a) del Consejo social, se debe elegir dentro de los consejeros y consejeras sociales, una de sus
funciones será canalizar las propuestas que surjan de este conversatorio.

● La modificación del reglamento y aprobación de este nos permite desarrollarnos, teniendo un gran desafío de
elaborar el Protocolo de priorización, ordenamiento y canalizar las actividades, para avanzar en una estructura orgánica
más consistente del funcionamiento del Consejo Social.

Para que se cumpla lo anterior debemos configurar una comisión, que se hará la convocatoria por correo electrónico,
para que puedan sumarse a los diferentes espacios, nos juntaremos una vez por semana, con el equipo de secretaría
general, en conjunto con Vinculación con el medio, para poder trabajar en esta comisión de elaboración del protocolo,
esperando que puedan participar de acuerdo a sus tiempos y puedan estar presentando en esta propuesta.

Se hace moción para elegir a los representantes de la comisión: quienes voluntariamente demuestran interés en
querer participar:
- Consejero Don Rolando Tolosa,
- Consejero Social Don Juan Carlos San Martin,
- Consejero Social Don Ricardo Villalobos,
- Consejera Social Doña Anahí Huachan.

El director (s) de vinculación con el medio, don Miguel Pérez señala que, se pueden elegir un miembro de los equipos de
trabajo como en las SEREMIS y Cámara de Comercio en representación y apoyo técnico para la comisión mixta.

El Consejero Social Héctor Canales indica que pronto tendrá cambio de directiva, donde se informará de manera
oportuna el/la nuevo(a) representante quien presentará las inquietudes al directorio de la Cámara de comercio.

Don Miguel Pérez nos indica que el nuevo decreto del consejo social tendrá una modificación, donde podremos
actualizar los representantes y las representantes del Consejo Social, siendo el gran desafío del protocolo, garantizar
participación activa y protagónica de los/las consejeros/as, para que cada vez tenga más fuerza y la mayor
representatividad posible. Además, actualizaremos las organizaciones que fueron invitadas a participar oficialmente,
estando de acuerdo en participar, pero en la práctica no han participado activamente. Tendremos una figura
representativa a cada uno y unas de los miembros y poder organizar las propuestas e incorporar a alguien más en la
participación.

El Consejero Social Don Rolando Tolosa, plantea la inquietud de saber si participaran en la comisión representantes de
la Universidad, proponiendo que se envíen por mail las ideas preliminares, para que al momento de reunirse tengan las
opciones medianamente preparadas, en honor al tiempo.
El secretario ejecutivo don Miguel Pérez Bade, señala que el Consejo Social, es el órgano conector con la Universidad
para que vaya cada vez creciendo en las propuestas, conectándose con los desafíos de la Región.
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Con esto se deja como compromiso que se enviará un mail con el plazo de una semana para dejar abierta la
convocatoria a la comisión mixta, para luego coordinar la comisión con funciones específicas, donde nos contactaremos
con los participantes, para acordar el horario y empezar a trabajar en la propuesta.

Se hace presente nuestra Rectora Natacha Pino, pidiendo las disculpas del caso, pero se encontraba participando en la
reunión del Consejo Superior, el director de VcM, le hace un breve resumen del primer tema expuesto, luego la rectora
Natacha Pino avanza en la tabla propuesta.

2. Presentación Matrícula Año 2021, Toma la palabra el Director Académico Don Aldo Villalón señalando que Mediante

la Presentación PPT, como parte introductoria que es primera vez que la Universidad se hace cargo de la toma de la

prueba de Transición ex PSU, destacando la participación de don David Vásquez en representación del DEMRE. Es

importante recordar que el proceso estaba a cargo del Liceo San Felipe Benicio.

David Vásquez, coordinador de admisión, expone los resultados de la Universidad en Postulación y Matrícula 2021

como se detalla a continuación:

INTRODUCCIÓN:

Por ser la primera Universidad Estatal con casa matriz en la región de Aysén, nos tocaba hacernos cargo de la Secretaría

de Admisión a Nivel Regional con el cambio de la ley Nuevo proceso de Admisión 2021.

La Nueva Prueba PTD: Este año se introdujeron importantes cambios de las pruebas obligatorias, Se disminuyó el

número de preguntas manteniendo los tiempos, se adjuntan temarios, respondiendo a la contingencia sanitaria. Esta

prueba tendrá una duración de 2 años.

Nuevo del Mineduc y DEMRE: La Subsecretaría de Educación Superior asume el rol de coordinación y supervisión del

proceso, delegando en el DEMRE la ejecución del proceso de inscripción, aplicación, postulación y matrícula a la IEs.

Inscritos procesos 2020

❖ A nivel Nacional se inscribieron 268.843 personas, el Total Inscrito en la Región es de 1851 por lo que

la región representa un 0,69%

❖ El mayor número de inscritos de Coyhaique y Puerto Aysén con el 80% de los inscritos.

❖ A Nivel Nacional postularon menos personas que otros años con un total de 205.454 postulaciones.

❖ 141.422 corresponden a postulaciones efectivas con aquellos que cumplen con los requisitos para una

carrera 69%.

❖ En el proceso 2021 se efectuaron alrededor de 5 mil postulaciones, menos que en el proceso anterior.

Las vacantes este año se ampliaron, sin embargo, hubo una disminución importante de postulaciones,

15 mil postulaciones. En el informe del CIES que se acaba de publicar, se indica que hay una

disminución notoria en las Universidades del País, en cambio los Institutos Profesionales aumentaron
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su matrícula donde los jóvenes están prefiriendo carreras más cortas. Aunque el grueso se sigue

concentrando en las Universidades. En nuestra Región también hubo una disminución de un 10%.

En admisión 2021

❖ 246 postulaciones Regulares, que cumplían con los requisitos.

❖ 16 postulaciones por otras vías, como por ejemplo PACE, BEA.

❖ 10 postulaciones por Transferencia externa.

❖ 90 postulantes especiales.

❖ 25 postulaciones totales.

❖ Las carreras de la salud como Obstetricia y Psicología son las que tienen más alto número de matriculados en la

Universidad de Aysén

❖ La carrera de Ingeniería Civil Informática abrió matrículas por primera vez este 2021 con 22 alumnos matriculados

❖ Al 31 de marzo, que es la última fecha de matrícula que contempla la Universidad.

❖ Existen 27 matriculados/as más respecto del 2020, lo que representa un aumento de 19%. El aumento real ajustado

por la mayor oferta es de 3%, sin embargo, esto se debe contrastar con la disminución de las postulaciones a nivel

regional y nacional.

❖ El incremento en las matrículas, se dio en psicología un incremento de 5 cupos, más los 17 de Ingeniería Civil

Informática.

❖ La Universidad de Aysén fue una de las 6 casas de estudio a nivel nacional considerando las Universidades Públicas y

Privadas que mantuvo o aumentó sus matrículas.

❖ Este año 2021, 5 carreras tuvieron 100% de cumplimiento, versus a 4 carreras con un 100 % superando al año 2020

en admisión regular.

Admisión especial:

❖ La matrícula por admisión especial puede contemplar un total de 25%, de sus vacantes por esta vía alternativa de

admisión.

❖ Que no considera el puntaje o considera puntajes menores de cortés, es una vía alternativa a la prueba de

transición.

❖ Contempla ranking más NEM es una vía que consideran otras cualidades de los estudiantes

❖ La Universidad tiene un rol Regionalista, Público, tiene un rol social que invita a los estudiantes no solo por los

méritos académicos ingresar a la Universidad, también se consideran a los estudiantes que tienen un rol de

liderazgo criterio de talento artístico, talento cultural, criterios de diversidad son algunos de los muchos criterios en

donde los estudiantes pueden postular a las carreras Universitarias de la Universidad.

❖ Del 25% que permite la ley nosotros llegamos a ofrecer 23,5 % este año, la ley indica un máximo, pero no un

mínimo de ingreso, donde queda a criterio de la casa de estudios

❖ Puntaje especial aumenta en 6 puntos porcentuales 7 de las 8 carreras completan sus vacantes por admisión

especial

❖ Todas las carreras tienen matrículas por esta vía.

Criterios de Postulación a Admisión Especial

❖ Inclusión: Equidad de género con 14,3% (mujeres área de ingeniería y varones para el área de la Salud)

❖ Inclusión: Situación de discapacidad
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❖ Inclusión: Talento especial con 25,3%

❖ Inclusión: Pertenencia a Pueblos Originarios con 16,5%

❖ Inclusión: Contexto Regional. Estudiantes de liceos

❖ Inclusión: Contexto Regional Sello Regional con 16,5%

❖ Contexto Especial: Situación especial 11%

❖ Contexto Especial: Alumnos

OTRAS VÍAS DE ADMISIÓN.

❖ 9 matriculados/as PACE Este convenio lo tiene el ministerio de Educación atiende alumnos de III° y IV° Medio.  5

colegios tienen convenio para este ingreso:

- Liceo Raúl Broussain Campino de Puerto Aysén

- Colegio Eusebio Ibar de la Junta.

- Liceo Agrícola ahora se llama Liceo Bicentenario Patagonia

- Liceo Bicentenario Altos del Mackay

- Liceo República Argentina Técnico Profesional.

Un aumento de 4 personas con respecto al año 2020.Es decir un aumento de 12 puntos porcentuales. Es para alumnos

con el 15% de rendimiento más alto de su curso.

❖ 1 matriculado/a BEA Beca de excelencia académica, Disminución de 1 respecto de 2020 esto equivale a un 18% de

cumplimiento, disminución de 10 puntos porcentuales.

❖ 7 matriculados/as en marzo por transferencia externa, son personas que estaban estudiando en otras localidades o

Regiones y optaron por estudiar en la Universidad de Aysén. 4 de estos alumnos optaron por la carrera de

Enfermería, 2 alumnos de Obstetricia y 2 de Psicología.

PUNTAJES

❖ Los Puntajes máximos de este año 2021 aumentaron en relación al año 2020.

❖ Aunque se debe recordar que los instrumentos son distintos las pruebas de ingreso a las Universidades no son

comparables ya que este año 2021 ingresaron los estudiantes con la nueva prueba PTU, Prueba de transición

Universitaria donde cambio la prueba de matemáticas y lenguaje, que ahora se llama Comprensión lectora, tiene

menos preguntas, es otro sistema.

❖ Tres carreras superaron el máximo de 700 puntos. Ingeniería Civil Industrial, Obstetricia, Psicología.

❖ Los puntajes mínimos de este año 2021 también disminuyeron.

❖ Los promedios en General disminuyeron, se evidencia que entre el los puntajes más altos y los mínimos se aumentó

la brecha. Hay desafíos para la Universidad en nivelación académica el equipo de acompañamiento académico

cumple un rol, sumamente importante, el equipo de desarrollo estudiantil en el ámbito del acompañamiento

pedagógico, social de los Estudiante antes de que comience el periodo lectivo en abril, pasan por pruebas

diagnósticas, nivelación, etc.
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CARACTERÍSTICAS DE LOS ESTUDIANTES 2021

❖ GÉNERO

62% Mujeres

38% Hombres

❖ PROCEDENCIA

94% Región de Aysén

62% Coyhaique, 20 %Aysén,

06 % Cisnes

6% Fuera de región

❖ PREFERENCIAS

75% primera preferencia

95% dentro de sus 3 primeras preferencias

❖ GRATUIDAD

43% Ingresa inmediatamente con gratuidad,

Alto porcentaje se encuentra en instancias de apelación.

Los alumnos con gratuidad no pagan matrícula, ni arancel.

(2 de cada 3 estudiantes obtuvo gratuidad).

Un 70% de los alumnos obtienen finalmente la gratuidad, un 30% de ellos tienen algún tipo de beca de arancel.

Alrededor de 9 de cada 10 estudiantes tiene beca o crédito solidario.

CONCLUSIONES

❖ A nivel Nacional y Regional hay una baja en la cantidad de inscritos y de postulaciones efectivas a las IEs.

❖ Se estima que habrá alrededor de 15 mil postulaciones menos en 2020 siendo el segundo decrecimiento

consecutivo.

❖ No obstante, el contexto a la baja, la Universidad de Aysén aumenta el número de matriculados en 2021, aun

considerando su mayor oferta académica.

❖ La nueva carrera de Ingeniería Civil informática completa sus vacantes por admisión regular y especial.

❖ Todas las carreras aumentan su matrícula a través de las vías Regular y Especial.

❖ 6 de cada 10 matriculados en la Universidad de Aysén son mujeres.

❖ El 94% de los estudiantes matriculados son de la Región de Aysén, mientras que, de estos, el 82% pertenece al eje

Coyhaique –Aysén.

La Rectora Natacha Pino agradeció la presentación haciendo una reflexión con respecto a las cifras presentadas en este

Consejo, es muy importante destacar que la Universidad de Aysén es una opción real para las familias y para los

estudiantes se ve reflejado con las primeras preferencias en la elección de la Universidad.

Después de 5 años se visualiza como opción real, es un orgullo estar en las primeras preferencias, es una buena noticia

ya que en la lista de elecciones de Universidades hay 10 opciones.
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Quiere compartir y resaltar que fue parte de un grupo de rectores en donde le dieron énfasis en las vías de acceso

especial es parte de nuestro sello en nuestra Universidad, es reconocer el compromiso de los estudiantes que siempre

se han mantenido vinculados a la Región y se preocupan de la Región, los alumnos no tuvieron un buen puntaje en la

prueba de selección y la Universidad está dispuesta a hacer más inclusivo y vienen de la mano de generar los

mecanismos y acompañar a los estudiantes en el proceso e indica que es un desafío abrir vías de acceso especial y

hacernos cargos de cómo los nivelamos de mejor manera y transmitir que se están haciendo una articulación para los

alumnos lleguen mejor preparados, se están enfocando en los alumnos de los colegios y liceos de la región para que

puedan nivelarse y estar mejor preparados.

La Universidad va en la octava carrera para encaminar al diseño original, está en el diseño y/o cambio curricular de dos

carreras que pueden tener modificaciones en proyección económica o de actualización de la maya curricular indica que

están el proceso de diseños y aprobadas por el Consejo Superior son: Terapia ocupacional e Ingeniería Comercial, cuál

de ellas se van a ofertar, vendrán conversaciones interesantes para los Consejeros Sociales y considera muy importante

la retroalimentación con nuestros Consejeros Sociales prontamente habrá noticias de la o las carreras a incorporar en un

futuro en la Universidad, es lo que tiene para aportar en el contexto de los resultados de admisión.

Secretario Ejecutivo del Consejo Social Don Miguel Pérez, da la palabra a nuestros consejeros y consejeras Sociales para

que planteen sus preguntas:

Pregunta nuestra integrante del Consejo Social Anais Huechan: ¿Cuáles son específicamente los criterios especiales

para el ingreso a la Universidad?

Respuesta de Don David Vásquez: Hay cuatro grupos de criterios, que son:

1 -Criterio de Diversidad

2 -Situaciones especiales

3-Pertinencia Regional

4-Inclusión.

Se prioriza en estos criterios habilidades, competencias que los estudiantes han desarrollado más allá de sus notas, en

este caso no se consideran se rescatan sus otras habilidades, sobre todo con la pandemia, los estudiantes de este último

año y medio no tuvieron una preparación inadecuada.

Pertinencia Regional estaba considerada para los alumnos de localidades extremas, fuera de la ciudad de Coyhaique y
Aysén, se dieron cuenta que muchos estudiantes de las localidades extremas egresaban de sus estudios en la ciudad de
Coyhaique y Aysén. La sociedad de Universidades Regionales con un liderazgo importante de la Rectora, diseñó un
criterio importante que se llama Pertinencia Regional o sello Regional, premia a los estudiantes que están
comprometidos con sus comunidades por ejemplo participar en acciones de beneficencia, voluntarios del cuerpo de
Bombero, acciones sociales como limpieza de parque, reciclaje.
Que han demostrado en sus comunidades su liderazgo importante como para que ingrese a nuestras aulas, varios
alumnos postularon con ese criterio.
Con estos criterios de admisibilidad tenían que hacer una entrevista personal en conjunto, admisión con las jefaturas de
carreras para tener el listado definitivo de seleccionados.

Participa nuestro integrante del Consejo Social Héctor Canales Representa al sector Comercio de la región, nos
comenta que una de las preocupantes para desarrollar las empresas locales es la profesionalización del área, se necesita
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con urgencia la carrera de Ingeniería Comercial espera con ansias que se pueda desarrollar la especialización para
desarrollar las empresas regionales.

Pregunta nuestro Integrante del Consejo Social Ricardo Villalobos Primero que todo agradece la presentación, tiene
una duda con respecto al dato de inscripción de los alumnos ¿Es por comuna que pertenece su liceo o por comuna de
residencia de los estudiantes?

-Respuesta de Don David: Corresponden los datos al Liceo de egreso de los estudiantes. Y comenta que este año
tendremos los primeros cinco egresados de la comuna de Villa O ´Higgins, del Liceo Pioneros del Sur, esperando que
prontamente en un futuro cercano Tortel y Lago Verde puedan contar con sus egresados de enseñanza media.
Además, comenta que estuvo en una charla con el liceo Juan José Latorre de Chaitén están interesados en la vinculación
con la Universidad, también comenta que se han contactado de Chiloé, en general de la Provincia de Palena.

Don Ricardo comenta que ahora le queda claro el porqué de tres comunas sin liceo no tienen presencia en las
estadísticas de la Universidad.

Secretario Ejecutivo del Consejo Social Don Miguel Pérez , señala que es muy potente ver cómo va creciendo la
Universidad, el año 2022 tendremos la primera generación de estudiantes egresados, estamos muy expectantes al
número de estudiantes que podrán egresar, dependerá mucho de las exigencias de la Universidad, vamos a contar con
profesionales de la Universidad de Aysén trabajando en la Región, en estos momentos, muchos ya están en centros de
práctica, y están en distintos espacios de interacción con organizaciones Públicas y organizaciones privadas, la fundación
de una casa de acogida de muchos estudiantes en práctica, siento una red muy potente, nos comenta que todo este
proceso depende también del Consejo Social como proceso formativo, y seguir aportando con más profesionales en
áreas específicas.,
Es innegable no poder emocionarse y ser objetivos en esta presentación, al ver a los estudiantes trabajando duramente
en contexto de pandemia.

- El informe CIEP, es público con información nacional de las carreras con más o menos demandas en el país, se solicita
incorporar este informe a las presentaciones adjuntas al acta del Consejo Social.
- Se deja Planteada en la Sesión anterior y se retoma la posibilidad de dejar un Ítem de varios para poder discutir
Temas con los consejeros y consejeras en el Consejo Social.
-Se da por terminada las dos presentaciones que se desarrollaron en forma muy efectiva en esta sesión extraordinaria
del Consejo Social y una muy buena retroalimentación de los consejeros y Consejeras Sociales.

Pide la palabra el Consejero Social y representante de la cámara de comercio Don Héctor Canales se dirige a la Rectora
y los Consejeros, e indica que, desde su perspectiva, desde que se ancló la idea de formar nuestra Universidad hace
muchos años y ver hoy en día lo que se ha presentado lo llena de orgullo de ver consolidado un proyecto tan importante
y significativo para la Región y sus familias, comenta a modo personal que su familia ya se plantea que serán participe
en su respectivo momento de la comunidad Universitaria de la U de Aysén.

Retoma la palabra nuestra rectora Natacha Pino en donde aprecia estas instancias de retroalimentación de este tipo es
que a la universidad la siguen motivando e impulsando a construir este proyecto que nace desde la propia gente de la
región, es importante transmitir desde varios espacios que la Universidad va encontrando su sello, buscando los
mecanismos para conectarnos con los distintos ámbitos para articular en las investigaciones que estén en pertinencia en
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el territorio y desde ese espacio salir a expender la Universidad, incluyendo los procesos formativos, con vinculación,
gestión cultural, los primeros años de Universidad son para sostener las bases y determinar nuestros próximos desafíos
e investigación para abocarnos en los nuevos desafíos ya que de alguna manera el Pregrado va muy bien encaminado.
Carreras nuevas vendrán, las líneas de investigación son para atraer grandes investigadores y poder aportar en el área
de las ciencias, la Universidad quiere aportar desde otros espacios como la creación artística, el área de la cultura. Está
muy orgullosa de lo que se ha comentado y lo expresado por los consejeros, que se visualice el valorar al trabajo de la
universidad en la comunidad.

3. VARIOS

Se da la Palabra a la encargada de comunicaciones Dirección de Vinculación con el Medio de nuestra Universidad de
Aysén Paula Álvarez, junto a su equipo están trabajando desde el año pasado con la Unidad de Análisis y sistema en el
levantamiento de un estudio de percepción con Público Interno y Externo, la semana pasada se les hizo llegar a todos
los Consejeros y Consejeras Sociales, un correo para que puedan apoyar y revisar a los que aún no lo han gestionado ya
que es sumamente importante  poder tener su visión en este estudio.

Se da la palabra al Consejero Social Juan Carlos San Martin en el contexto del ítem varios quiere plantearle a la rectora
observando el liderazgo que tiene la Universidad en la Región a corto plazo en el marco del proceso constituyentes, ha
visto algunas iniciativas de la Universidad con otras casas de estudios se refiere a escuchar no solo a los académicos a
pensadores que son muy importantes, cree que el énfasis para proyectar el liderazgo a de la Universidad a nivel
Regional, debe estar centrado en canalizar las inquietudes de la ciudadanía con relación al proceso Constituyente. La
Constitución la realizara el país con los 155 constituyentes electos, los nuestros tendrán algo que decir, buscar alianzas,
conocer el pensamiento de la ciudadanía, considera pertinente que hoy en día establezcamos, conozcamos y
consolidemos espacios de participación, que superen la mera matriz institucional electoral si no que generen desde el
territorio o desde la sensibilidades, posibilidades de comunicación con todas las autoridades de toda naturaleza, le
quiere hacer ese llamado o invitación a nuestra rectora que entre todos visualizar en colaborar, en este proceso ya que
considera que la Universidad no puede estar ajena.

Nuestra rectora Natacha Pino, da las gracias por la preocupación de nuestro Consejero Social, y nos comenta que la
Universidad ya está al servicio del proceso Constituyente, y abrir espacios de diálogos no solo en el ámbito académico
que desde la teoría podrían explicar fenómenos de metodología, sino más bien abrir espacios de como la ciudadanía de
la región de Aysén puede plasmar sus inquietudes, deseos con esta nueva Constitución, porque es importante que
nosotros también podamos articular este tipo de conversación así que para la tranquilidad ya Universidad ya está
tomando acciones ,que por el momento no se pueden señalar con claridad cuáles son las acciones, la Universidad ya
está trabajando en ellas. Pronto tendremos noticias.
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Compromisos/Acuerdos Responsable Fecha Estimada (*)

Integrantes del Consejo Social comprometidos para la comisión

Mixta:

Don Rolando Toloza

Don Ricardo Villalobos

Don Juan Carlos San Martin

Doña Anahí Huechan

Don Fabían Saavedra

Consejeros Sociales 14.06.2021

Se enviará un mail invitando los consejeros y consejeras

Sociales que serán parte de la elaboración de protocolos,

Generación de mecanismos para que sean analizadas,

canalizadas, por el equipo de la Universidad de Aysén, y luego

trabajadas y procesadas en las mesas de trabajo

Dirección de Vinculación con el
Medio

Cierre el 21 de junio

Llamar y convocar a quienes se hayan comprometido a

participar, gestionando un calendario para programar el tiempo

y horario de las sesiones de la comisión mixta de protocolos de

mecanismos de propuestas.

Dirección de Vinculación con el
Medio

Julio 2021


